



>赛后直击之解疑篇

浙江卫视第二季加多宝《中国好声音》落下帷幕,但关于节目的八卦仍未结束。张恒远在终极PK时演唱《好声音》“死对头”《快乐男声》的主题曲,为何如此安排?李琦夺冠虽然争议较小,但仍有关于节目各种不透明的地方,有没有黑幕?在不如第一季好看的说法下,能否在收视上再现去年的辉煌?

当晚记者在《中国好声音》后台,直击张惠妹、李琦、张恒远、萱萱、金润吉等人参与的赛后采访,为读者揭开更多关于《好声音》的疑问。

现代快报记者 刘磊 上海报道

疑问一

张恒远为何唱快男的歌?

观众心目中,《好声音》与《快乐男声》无疑是“死对头”。两档王牌栏目开播阶段,也曾打过一场嘴仗。但前晚《好声音》的“巅峰之夜”到了最后阶段,却上演一个“传奇环节”——张恒远和李琦争夺冠军时的终极PK中,张恒远选唱的《追梦赤子心》竟然是今年《快乐男声》的主题曲。

对此,赛后接受采访的张恒远说,自己选这首歌是因为这首歌背后的含义,就是只要坚持做自己,他还表示,自己并不知道这首歌曲来自《快乐男声》。张恒远的导师汪峰则表示:“这首歌曲很有个性,选择这首歌曲的目的是让更多观众听到好的作品,并没有在意是否和‘快男’有关。”

疑问二

李琦夺冠是否有黑幕?

李琦夺冠不像去年冠军梁博那般充满争议,但赛前已经有不少端倪指向冠军非李琦莫属。

赛前采访中,张惠妹当时信心满满,称自己给李琦的选歌超难,非常有信心能拿冠军。比赛结束后,回想金润吉第一个被淘汰,许多媒体才发现哈林导师一开始就很泄气。他在赛前表示,“反正不管怎么样,能走到今天,最少也是第四名,只要是把心情放松了,把自己的能量都释放出来,就是所有喜欢音乐的人最大的收获!”而7日晚出场时,哈林就士气不高,他在节目中说,“还是那句老话,开开心心上台,好好唱,然后下台,谁都会下台……”哈林是否早已知道金润吉会首轮淘汰?对此,节目组表示,“《好声音》的赛果是观众和媒体选出,节目组并没有控制。”

疑问三

第三季“好声音”有何噱头?

《好声音》第二季结束,关于第三季的猜想也随之到来。谈及第三季节目的模式,陆伟强调,节目组希望能向导师要到更多的档期,甚至想在盲选结束后就让导师和自己的学员在一起,组建“音乐学校”。此外,在寻找第三季学员的问题上,也需要用更多时间来挖掘有才华的歌手,尽可能多地找到优秀的素人歌手。至于外界最为关注的四位导师人选,陆伟坦言,导演组还没来得及跟导师确定第三季节目的合作事宜,但一定会尽最大努力来维持现在的导师阵容。

张惠妹是否连任导师?听到这个问题,张惠妹与记者开起了玩笑:“问下大家:你们觉得我下一届还要来吗?不过我好像是这一届被骂最多的导师哎!”是否担任导师,她始终没有给出一个明确的答案。



现代快报记者专访第二季“好声音”冠军李琦父母:他是徐州工薪家庭走出的草根明星,他大学时曾办个人音乐会,为6000人演唱累趴在台上

“蘑菇头”李琦在中国好声音舞台上大放异彩,一举夺得第二季总冠军。这位土生土长的徐州90后,在家人、老师眼中,是一位独立爱钻研的大男孩。昨天下午,现代快报记者在其位于铜山新区家中,见到了刚从上海赶回来的李琦妈妈秦利,她说不会因此而改变自己的生活。与此同时,记者还上海采访到获得冠军后的李琦,他对自己的未来已经有了规划。

现代快报记者 刘清香 刘磊 陆一夫



李琦的母亲秦利手持儿子的冠军奖杯
现代快报记者 刘清香 摄

重
头
戏

李琦说

希望和阿妹合唱新歌

Q

江苏徐州小伙李琦,在一夜之间成为全国的焦点。这个蘑菇头赛后在接受部分媒体的专访时,对导师阿妹除了感谢还是感谢。而这位新科冠军更有一个梦想:“若真的能跟阿妹一起合唱一首属于他们两个人的新歌,那就太赞了!”

谈导师

阿妹也是我的精神导师

李琦夺冠,最兴奋的除了李琦就是阿妹了。在赛后采访结束合影时,阿妹更是抱着这位爱徒当众亲了两口。说到这份师徒情谊,李琦感触颇深。他透露,今年3月底阿妹演唱会的最后一站在杭州,当时他正好在杭州参加了《好声音》的面试,等他投完资料、面完试,回去就去看了阿妹的演唱会。“当时我就想,要是阿妹今年来好声音了就一定选她。”

如今这个愿望不仅实现了,而且是超出预期地实现了。李琦对阿妹导师的感谢之情更甚。“阿妹老师不仅是自己音乐上的老师,更是他精神上的导师。在好声音的这段时间将是她这一辈子最难忘的回忆。”

谈未来

期待和阿妹合唱新歌

站上“好声音”之巅,对这个蘑菇头来说,只是一个开始。去年好声音的学员,最火的不是冠军梁博,却是亚军吴莫愁。李琦也很清楚地认识到这一点。为此,他直言,希望能在比赛后多上一些节目,“别让大家把我忘了”。

而如今的他更倍加期望自己能和阿妹导师能有合作,“如果阿妹身边能有适合我的歌,或者有适合我的词曲作者能给我写出一首歌来,简直就太棒了!”

但随后,这个蘑菇头又笑言,这还只是自己的奢望,“尽管早就奢望过跟导师合唱,但其实真不太敢,若真的能跟阿妹一起合唱一首属于我们两个人的新歌,那就太赞了!”

母亲说

高中学习音乐,大学是风云人物

《中国好声音》总决赛在10月7日晚间落下帷幕,这一夜秦利一家人都没有休息,频繁接到亲朋好友的祝贺电话。昨天一早,秦利和爱人乘坐5点的高铁返回徐州。记者了解到,秦利在家附近开了一家小饭桌(幼儿食堂),爱人是机关单位的一名司机,刚到徐州就匆匆赶回单位上班。

秦利说,李琦自小酷爱唱歌,但家人深知步入歌坛的艰难,“从小也没有刻意去发展,就让他自由成长。”高中,李琦考上徐州侯集中学,这时他第一次向妈妈表露打算从事音乐行业的想法,“当时也是为了高考,如果参加音乐考试,算作艺考,对文化分要求会低一些。”秦利为李琦报了美声辅导班,还花费数千元买了一架二手钢琴。

2008年,李琦考上江苏师范大学音乐学院,学习专业音乐课程。

朋友师长说

典型徐州爷们,歌好性格也好

李琦好友、江苏师大音乐系研究生翟羽佳曾向记者表示,李琦人很随和,和任何人都能相处融洽,“不仅歌唱得一流,性格也好得一流,很豪爽,典型的‘徐州爷们’。”大二时,李琦还和同学组织了一个流行乐队,担任主唱。焦天鹏是当时乐队成员之一,他告诉记者,乐队成立时,李琦年龄是最小的,但是音乐感觉却是最好的。

在李琦加入乐队前,其他成员曾对其进行秘密“考核”,当时乐队

成员悄悄地来到李琦参加一次歌唱比赛的现场,虽然是彩排阶段,但是李琦开口演唱后,就立刻让大家沉醉其中,“他的舞台感觉特别好,上台的他就像换了一个人。”

江苏师范大学音乐学院副院长苗雨,曾指导李琦大一、大二时期的专业课,他对李琦的评价是:“声音好,模仿能力强,有悟性。虽然很多人说流行歌曲是无师自通,但是李琦在专业上受到了正规指导,少走了很多弯路。”

有此一说

比赛前差点去银行上班

虽然现在李琦加冕“好声音”桂冠,殊不知,他在今年参加节目之前,还报名了某银行的入职考试,差点就和“好声音”say goodbye。

记者联系上徐州的袁先生,他和李琦都出自徐州师范大学,在大学时期二人就是好友。去年李琦就从大学毕业了,他自己笑言为了音

乐梦想一直没有工作。袁先生透露,在今年参加“好声音”之前,李琦差点就去了某银行上班,“他已经去报考了,好像笔试也过了,但是面试他不知道什么原因没参加。”袁先生分析,李琦很有可能是为了《中国好声音》放弃了“金融饭碗”。